

港澳辦：強烈譴責美對港所謂制裁

新華社北京6月1日電 國務院港澳事務辦公室發言人6月1日發表談話指出，近日美國國務卿蓬佩奧妄稱香港不再享有高度自治權，隨後美國總統特朗普宣布將對中國及香港特別行政區採取所謂制裁措施。我們對此予以強烈譴責。

發言人表示，美國當局對香港的言論是徹頭徹尾的謊言與污蔑。事實是，香港回歸祖國後，中央政府堅定不移貫徹「一國兩制」和基本法舉世公認，香港依法享有高度自治和保持良好法治舉世公認。事實是，香港發生「修例風波」以來，「港獨」「黑暴」「攪炒」等活動對國家安全已造成現實危害，嚴重觸碰「一國兩制」原則底線。事實是，全國人大5月28日就建立健全香港特別行政區維護國家安全的法律制度和執行機制作出決定，目的是防範、制止和懲治危害國家安全的行為和活動，絲毫無損香港的高度自治和廣大市民享有的比回歸前更廣泛的權利和自由，相反，它將使「一國兩制」的根基更加牢固。事實是，維護國家安全是所有國家的頭等大事，美國在國家安全立法上更是無所不用其極，甚至濫用國家安全打擊他國企業，拘捕他國公民。所有的事實不容抹煞，美國當局顛倒黑白的做法只不過是再多一次在世界人民面前留下肆意撒謊的記錄。

美對港無資格品頭論足

發言人表示，建立健全香港特別行政區維護國家安全的法律制度和執行機制，純屬中國內政，美當局沒有任何資格品頭論足。相反，對香港今日的嚴峻局面，美國政客實負有不可推卸的責任。「修例風波」中站在前面實施激進暴力犯罪的是狂妄的黑暴分子，而在他們身後煽風點火、撐腰打氣、提供保護的則是那些敵視中國、懼怕中國發展壯大的美國政客。蓬佩奧不加掩飾地稱香港的價值在於它可以影響中國的「自由堡壘」，正道出了蓬佩奧之流企圖將香港作為對內地進行滲透、破壞的橋頭堡的真實用心。這一切有力地證明了，建立健全香港特別行政區維護國家安全的法律制度和執行機制是多麼必要、多麼重要、多麼緊迫。我們奉勸美國當局，不要老是以「雙重標準」對別國內政指手畫腳，還是多花點精力防控新冠肺炎疫情以保護美國民眾的生命健康，多下點功夫消除種族歧視以應對正席捲全國的抗議浪潮和騷亂吧！

港特殊地位受國際承認

發言人表示，香港特別行政區特殊的經濟地位受到基本法的保護和世界各國的承認和尊重。香港回歸祖國後，財稅獨立、貿易自由、自行發行貨幣、資金自由流動，自由港和單獨關稅區地位得到維持和鞏固，這充分說明香港的高度自治運作良好。美當局聲稱支持香港高度自治，卻又揚言取消對香港貿易的特殊待遇。事實證明，破壞香港高度自治的正是美國這些外部勢力。中國人民從來不懼怕恫嚇和霸凌，沒有什麼力量能夠動搖我們維護國家安全的決心和意志。香港的前途命運掌握在包括香港同胞在內的14億中國人民手中。中國政府將堅定不移維護香港安全，支持香港發展，隨時準備回擊一切破壞香港繁榮穩定的行徑。



港澳辦大樓。資料圖片

中聯辦：美霸權無法阻港發展大勢

香港文匯報訊 據中聯辦網訊，6月1日，中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室發言人發表談話，就美國總統特朗普近日指責中國涉港國安立法、揚言取消對香港貿易優惠待遇等言論表示堅決反對，強烈要求美方糾正這一錯誤做法。發言人表示，美方對香港事務的霸權主義行徑，不僅對自身無益，更阻擋不了香港迎來更大發展的大勢。

發言人指出，維護國家安全是世界上所有主權國家的正當行為，香港國安立法完全是中國內政，任何外國無權干涉。美國在自己的國家安全立法無所不及，密不透風，卻對中國修補香港維護國家安全的法律漏洞橫加指責，甚至以制裁相威脅，真是豈有此理！美方無視現代國際法基本原則和國際關係基本準則，長期對香港事務粗暴干涉，充分暴露了其國際霸權主義的一貫嘴臉，我們對此強烈譴責和堅決反對。

單方面改政策對美無益

發言人強調，香港是國際性的金融、貿易、航運中心，在國際經濟格局中有着重要的一席之地，其獨立關稅區地位是世界貿易組織確定的，不是個別國家單方面給予的，更不會因個別國家採取單方面行動而動搖。國安立法在修補香港國家安全漏洞的同時，也必將改善香港的社會營商環境，有利於增強投資者信心。發言人指出，美國在香港有着巨大的經濟利益，有8.5萬名美國公民居住在香港，1,300多家美國公司在港經營，其中700多家是企業總部或地區辦事處。過去十年間，美國對香港的貿易順差累計近3,000億美元。美國單方面改變對港政策，對美國自身無益，完全是搬起石頭砸自己的腳。

國家始終是港堅強後盾

發言人表示，美國對香港國安立法揚言採取所謂制裁，恰恰證明他們關心的根本不是香港民主自由，也不是香港的穩定繁榮，而是把香港作為遏制中國發展的一顆棋子，這也更加說明香港國安立法反對外部勢力干涉的迫切性和必要性。正如香港一些有識之士在評論美國近日國內騷亂時所言，那些一直乞求美國干預、制裁的少數香港人，好好看看美國在處理國內、國際問題時的巨大雙重標準，他們的夢該醒醒了。

發言人強調，香港取得今天的成就，源於幾代香港市民筚路藍縷的打拚，源於背靠祖國的巨大優勢，從來不是任何外國恩賜和施捨的。國家始終是香港繁榮發展的堅強後盾，任何狂風驟雨都不能掀翻大海，也阻擋不了香港繼續融入國家、貢獻國家、獲取更大發展空間的大勢。只要各界齊心，香港一定能繼續劈波斬浪，屹立潮頭，迎來新的更大發展！



中聯辦大樓。資料圖片

政協委員撐國安法

立法令港正常運作

全國政協委員李惠森：香港是中華人民共和國不可分離的部分，我們有權利保護自己的國家不受分裂及陷入混亂。國安法能令香港恢復社會及經濟活動的正常運作，可以為香港構建安定有序的社會環境。香港的繁榮和長期穩定亦符合國際社會共同利益。

為港發展上「保險」

全國政協委員周群飛：「一帶一路」和粵港澳大灣區建設為香港更好地融入國家發展大局提供了機遇，維護國家安全的法律制度和執行機制的出台，則為香港的發展裝上強勁「保險」，我們對香港的前途充滿信心。

推動香港回歸正軌

全國政協委員黃小峰：這是依照國家憲法和基本法，針對香港國家安全問題的重大立法行動，是「一國兩制」的應有之義，將有力壓制和粉碎反港亂中勢力企圖分離、分裂國家的圖謀，是中央從香港廣大人民的利益出發，推動香港社會回歸正軌。

填補國安立法缺失

全國政協委員張文光：香港回歸二十多年，未能就基本法第二十三條立法。全國人大依照憲法和基本法，從國家層面推動香港維護國家安全立法工作，填補了香港國安方面的立法缺失，必將有利於香港社會的長期穩定和發展。

愛國愛港堅定支持

全國政協委員林定強：出台港區國安法，是形勢所需、民心所向，是依法治港的重要體現，是對「一國兩制」實踐的進一步完善，也是維護香港長期繁榮穩定的必要舉措，愛國愛港人士都應堅定地予以支持。

市民到美領館抗議

香港文匯報訊 連日來不少市民發起示威行動，反對美國對港區國安立法事務說三道四，粗暴干涉中國內政。昨日下午，七名市民自發帶同抗議紙牌，橫額及請願信，到美國駐港總領事館外示威。

參與示威的陳先生表示，美國有其國家安全法，卻反對港區國安立法，反問：「係咪方便佢哋伸隻『魔爪』入嚟『禍港亂中』？」

同日還有楊先生聯同另一批香港市民，以及「屯門各界撐國安法聯合陣線」多位成員到場示威，認為香港事務純屬中國內政，任何外國政府無權干預。



陳先生等市民到美國駐港總領事館外示威抗議。

屯門各界批美誣衊港區國安法



屯門各界抗議美國粗暴干預港區國安立法。

香港文匯報訊 近日相繼有多個團體請願抗議美國粗暴干預港區國安立法，昨日，「屯門各界撐國安法聯合陣線」於下午3時，一行數人前往美國駐港總領事館，發起請願行動，嚴正抗議美國粗暴干預港區國安立法，請願者一同高呼「抗議美國干預香港事務」、「抗議誣衊國安立法」。

發言人表示，全國人民代表大會日前表決通過港區國安立法的決定。美國總統特朗普發表言論聲稱「香港不應繼續依美國法律獲得美國在1997年7月前給予的特殊待遇」，並作出制裁。發言人說：「我們認為，香港事務純屬中國內政，任何外國政府無權干預。」

發言人指出，港區維護國家安全立法可有效防控國家安全風險，確保香港長治久安。本地一些別有用心的人又再造謠煽惑、製造恐慌，誣衊國安立法會令「一國兩制」名存實亡，令香港失去高度自治地位等，這些說法都是無稽之談。有國家一邊主張自身國家安全，另一邊則千方百計阻撓中國維護國家安全。這種虛偽和雙重標準為人所不齒，利用單方面制裁作為威脅，干預其他國家和地區的政策是違反國際法和國際慣例的行徑。



楊先生等另外一批市民到美國駐港總領事館外示威。